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Tentti 16.05.2011 JPY, SA

o Merkitse kaikkiin vastauspaperethin kurssin nimi, oma nimi, osasto, vuosikurssi ja

opiskelijanumero.

Kaavakokoelma on palautettava.
Vain perusfunktiolaskin on sallittu

Jokainen tehtivi tulee aloittaa uudelta sivulta.

Tentissd on viisi (5) tehtavdd ja kaikkiin tulee vastata.
Tentissd ei saa kdyttdd mitddn kirjallisuutta.

1. Selitd lyhyesti seuraavat asiat/késitteet:

a. Avoin ja suljettu jirjestelma " - ) (1p)

b. Lineaarisen jirjestelmin ehdot 4 77/ 7’/” P E Ty | (1p)

¢. BIBO-stabiilisuus ja asymptoottinen stabiilisuus L' e { |a / 2p

d. Siirtofunktio 077/ VT S s : (1p)

(e'.“: Tilaesitys (1p)
£ 2 Alla olevassa kuvassa on yksinkertaistettu kaaviokuva kiihtyvyysmittarista.
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a. Muodosta mittarin kéyttdytymisti kuvaavat differentiaaliyhtﬁli@ ? (2p)

b. Muodosta siirtofunktio G(s) = Y(s) / X(s) Sy o (2p)

¢. Laske yksikkoaskelvaste 7 Yo (2 p)
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a. Tarkastellaan alla olevan kuvan mukaista sadtékonfiguraatiota, jossa
takaisinkytkenti tehdiin jirjestelmin tilasta X sen sijaan, ettd kiytettiisiin
jérjestelmén ulostuloa y. Kyseessi on tilatakaisinkytkentd.

x(0) :
¥ i u y X y
g x=Ax+Bu > C
™
_ [ 3
Johda jérjestelman karakteristinen yhtils. (3p)



b. Prosessia kuvaa tilaesitys
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Prosessia saddetddn tilatakaisinkytkenndlld w(¢) = 7r(r)— Lx(r) . Mitoita L siten, ettd
saddetyn jéirjestelmiiﬂ;lemmat navat saadaan pistéeéeeﬁ -—QMja T siten, ettd sdidetyn
jarjestelman staattiseksi vahvistukseksi tulee 1. 3 p)

Alla olevassa kuvassa on esitetty sddtamattoman ja saddetyn systeemin Bode-
diagrammit.

Sddtdamiton

Bode Diagram
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a. Miki saadin on kyseessi? (2p)
b. Miti sddtimelld saavutetaan verrattuna sadtimittémain systeemiin? (2 p)

¢. Kuvaile sddtimittomin ja sdiddetyn systeemin vasteiden eroa askelmaiselle
heritteelle. (2 p)
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Sdadettdviin prosessin siirtofunktio on G(s) = I Prosessia sdddetidn PID-sddtimelld,
S e

jonka parametrit ovat K, =8, K, =20 ja K, = 0.8. Saitimen kokonaisvahvistuksen
K, jaintegrointihaaran kertoimen K, vaikutuksia napojen sijaintiin tutkittiin antamalla

kummankin parametrin vuorollaan vaihdella nollasta ddrettdmédén pitden muut
parametrin vakioarvoissaan ja piirtimalla juuriurat. Tuloksena saatiin siis kaksi
juuriuraa. Alla on kolme juuriuraa (I - III). Miké néista ci kuvaa kumpaakaan prosessin
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